

Две предвечни сили водят изконна борба помежду си и създават ~~живота~~ живота. Две коренно противоположни сили, ала еднакво необходими. Простор и време, огън и вода, светлина и тъмнина, мъж и жена, топли и студено. Материя и сила. Субстанция и антисубстанция. Ормузд и Ариман. Свят и антисвят. Плюс и минус.

ЛАО ТСЕ

Един от естествените закони на ТАО е този, че животът и смъртта следват един след друг. Живот и смърт са са двете страни на един и същи процес от развитието на закона ТАО. Но в този процес животът всякога побеждава смъртта, а новото побеждава старото. Новото е отначало нежно и слабо и това е признак за жизнената му сила, а твърдото и крепкото е признак за приближаваната гибел на отиващия си стар век. Новек при раждането си е нежен и слаб, а подир смъртта си твърд и крепък. Твърдо и крепко е това което започва, а нежно и слабо това което започва да живее. Животът е всепобеждаващата сила на самата действителност, ~~животната~~ силата на естествеността на самите неща.

Живот и смърт, възникване и изчезване, се сменят един подир друг, укрепване и отслабване, създаване и разрушение, следват едно подир друго и в света няма нищо постоянно и неизменно.

Целият свят се състои от противоречия и всеки процес в него е противоречив. Всичко тече, всичко се изменя, но основното изменение се явява единството, а НЕ ВОРБАТА на ПРОТИВОПОЛОЖНОСТИТЕ. Без единството е невъзможно съществуването.

Когато всички леде узнаят что добро является добром, тогда возникает зло. ^аОгда всички леде узнаят что расисвое является красивым, тогда появляется и безобразное. Затова битие и небитие се пораздават един от друг, трудното и лекото се създават едно друго, дългото и краткото взаимно се оформят, високото и ниското се силанят едно към друго, ЗВУЧИТЕ СЕ СЛИВАТ в ХАРМОНИЯ, предишното и последващото идат едно подир друго.

Всичко това става по естествен път и не допуска външно вмешателство. Който се опита да измени естествения процес на нещата, да го ПОДЧИНИ НА ЛИЧНИТЕ СИ ЕЖТЕРЕСИ той неизбежно ще ПРЕТЪРПИ НЕУДАЧА, защото всяко действие на човека, което нарушава обективния закон на ТАО всякога предизвиква ежделателни за себе си резултати. Това, което искаш да намалиш - ще разширява, което искаш да отслабиш - се укрепява, което искаш да унищожил - се възражда. Мекото преодолява твърдото, слабото побеждава силното.